



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2018年5月2日  
星期三 今日8版  
农历戊戌年三月十七 第10705期

济宁天气  
今天到明天,多云,北风3到4级,最低气温13℃,最高气温22℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”  
手机发送9到10658503定制气象短信,3元/月  
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月  
电信手机发送11065971到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

思想境界大提升 纪律作风大整治 服务环境大优化

全力推进新旧动能转换重大工程

## 汇聚经济发展“动力源”

——兖州加速推进新旧动能转换进程

■本报记者 张彦彦  
本报通讯员 张美荣 石晶

新旧动能转换不是“另起炉灶”,而是用新技术、新业态、新模式提高全要素生产率。兖州区在加速推进新旧动能转换进程中,围绕传统产业转型升级和新兴产业发展,大力实施产业培育、项目建设和园区提升工程,着力推动绿色、循环、融合发展,经济发展呈现质效同增、稳中向好态势,汇聚形成强大的动力之源。

### 聚焦聚力产业培育 重点行业“革命性提升”

听说过自动驾驶汽车,但是您听说过自动驾驶拖拉机吗?山拖凯泰研发中的新一代大马力拖拉机,它最大的亮点就是具有自动驾驶的功能。山拖凯泰农业装备有限公司总工程师王中林介绍说:“这个自动驾驶是通过卫星定位,机电液一体化以及智能自动实现路径的规划与跟踪,根据不同农田和农具的要求,自动调节满足作业要求。”新产

品的不断推出,让山拖凯泰成为大马力拖拉机领域的生力军,20多种机具进入国家农机购置补贴目录。和山拖凯泰一样,兖州区众多的农机企业围绕高精尖,上项目抓技改,优势传统产业焕发出了新的生机。去年,兖州区农机产业的销售收入超过了80亿元。

兖州区把工业经济作为新旧动能转换的主战场和突破口。要在激烈的竞争中赢得区域优势,必须立足兖州现有基础、比较优势、发展潜力,实施产业提升工程,集中优势资源,跟进配套措施,做大做强实体经济,打造一批千亿级、百亿级产业集群。努力打造梯队企业强企方阵,培育优势产业集群,区财政将设立5000万元专项资金,吸引社会资本参与设立产业发展引导基金,着力打造农机、食品两大特色产业集群。

### 聚焦聚力项目建设 结构优化“有的放矢”

在今麦郎产业园新饮品项目施工现场,工人师傅们正在进行紧张的施工作业,有的

在焊接支护钢架,有的在浇灌混凝土……今麦郎饮品兖州有限公司总经理李永高说:“新饮品项目占地面积约为230亩,总投资10亿元,预计今年6月份投产。新饮品项目全部建成投产后,预计年销售收入达到10亿元。”

今年,兖州区将持续加大重大项目建设,全力全速推进总投资250亿元的40个重点产业项目建设,做强新旧动能转换的“动力源”。并且聚焦精准招商、专业化招商,突出引进“高、新、大”项目,培植形成新的增长点。

设立亿元专项资金,加大创业创新、企业研发、人才集聚;设立5000万元专项资金,鼓励企业广泛应用互联网、大数据实施智能化和信息化改造。补齐服务业短板,重点推进现代物流、医养健康、文化创意等新兴服务业,力争年内服务业增加值增长9%以上。

### 聚焦聚力园区提升 培育动能转换主战场

3月1日,兖州区政府与泛华建设集

团举行开发建设颜店工业新城高铁新城战略合作协议,这意味着颜店工业新城建设步伐提速,产城融合、产出一体化新城建设理念真正付诸实施。颜店工业新城采取“政府主导、市场化运作、公司化经营”的模式,统一规划布局,突出发展高端制造业、战略性新兴产业、现代服务业等特色产业,努力打造新旧动能转换先行区、示范区。

园区是新旧动能转换的先行区、主战场、主阵地。兖州区把发展园区作为推进新旧动能转换的重大举措,加大园区改革创新力度,引导各类资源、政策、要素向园区集聚。抓住工业园区打包进入泛济青新旧动能转换综合试验区“区中园”试点和“七区示范”重点区域的机遇,进一步完善功能、提档升级,加快引进和实施一批具有战略性、引领性、支撑性的重大项目,建设一批中外合作园区、特色产业园区、生态工业园区、智慧化园区等。提速推进30平方公里颜店工业新城建设,打造创新创业优质公共服务平台,打赢新旧动能转换攻坚战,推动兖州经济高质量发展。

今日导读



劳动节 劳动忙

>2版 时事

新论语

## 克服斑马线前的犹豫

■满涛

礼让行人,说谁不难,说谁不易。礼让行人的文明含义,很多人都能说出几句,但事到临头,一些人却又忘记了。你是否有过这种经历:前面就是斑马线和行人——让还是不让,脑海里电光石火般纠结了一下,车就冲过去了。这个纠结就是犹豫。

斑马线前,人为什么犹豫?也许他会说,我本来想礼让的,可是有点急事,一犹豫就没有礼让。解释貌似合理。因为事情紧急,就要开车快一点,而礼让行人至少要等待几十秒甚至一分多钟,耽误不起。

但实际上,城区本来就不是一个适合开快车的区域。人多、车多、红绿灯多,在这样的空间里,开得快有时反而更慢——那些开车抢道、加塞的人原本都想开得更快一点,结果造成了拥堵。在城区开车,不能讲快慢,要讲有序,斑马线前礼让行人就是让生活更加有序的一种方式。

放慢节奏、文明礼让,不仅有利于行人,也有利于开车的人。生活在同一片天空下,人与车的关系越来越紧密,礼让与被礼让者每一天都互换着角色,因此,照顾别人就是照顾自己。明白了这个道理,克服斑马线前的犹豫是否会容易一些呢?

## 莫让不文明行为 给假日“添堵”

本报济宁讯(记者 王黎)五一小长假期间,天气总体晴好,温度适中,适宜出游,全市各大景点又迎来了一个旅游高峰。比游客数量增加更让人欣喜的是,游客整体素质也在提升,游客不文明行为的负面报道数量少了,文明旅游渐成风尚。

五一期间,市旅游发展委集中开展了文明旅游志愿服务,向游客发放济宁市文明旅游手册、文明旅游出行指南、文明旅游100条等宣传资料,在提供咨询服务的同时,引导游客文明旅游。

但令人遗憾的是,仍有少量游客存在不文明行为,有的景区大门口机动车辆乱停乱放,有的游客随意践踏草坪,有的游客纵容孩子攀爬栏杆。5月1日中午时分,邹城孟庙广场的一个垃圾桶不远处,赫然丢弃着两个烟盒;离检票口一步之遥处,一团脏污的废纸令人扫兴……这些假日旅游中的不和谐音符,损害着“孔孟之乡”的形象,给更多的游客心里“添堵”。

为杜绝旅游不文明现象,国家旅游局出台了《游客不文明行为记录管理暂行办法》,对于造成不良社会影响的游客会被上“黑名单”,影响该游客再次出游,严重的会限制出境和银行信贷。市旅游发展委制定了《济宁市诚信旅游建设“红黑榜”发布制度》,对游客的文明行为和先进事迹进行表扬,对游客的严重不文明行为,依照有关规定予以曝光。同时,市旅游发展委组建了一支文明旅游志愿者队伍,并已在济宁志愿服务平台上注册,定期组织开展以“文明旅游从我做起”和“倡导文明出行、创建文明城市”为主题的旅游志愿者活动,在全市营造文明出行的良好氛围。

全面从严治党的路上

## 邹城: 扎实推进监督执纪 监察规范化建设

本报济宁讯(记者 唐修岳 通讯员 张宝奎 李登明 马晓雨)今年以来,邹城市纪委监委创新思路,建章立制,规范流程,细化措施,夯实责任,扎实推进监督执纪监察工作规范化建设。

常亮“安全灯”,转变工作理念。本着安全执纪、文明执纪的原则,规范场所建设,筑牢安全之盾。投资1000万元,对周转的谈话场所进行升级改造,加强场所“硬件”建设,对16间谈话室和12间功能室等相关设施进行安全防护,新安装高端摄像头及监控存储设备等电子化全程同步录音录像监控系统,实现执纪全程实时同步录像、录音、存储等功能,确保监控区域不留死角,满足现代化执纪工作需要。

织密“制度网”,规范业务流程。制定了邹城市监督执纪监察工作规则,健全完善了线索处置、信访举报、走读式谈话、留置措施使用等各项规章制度。对监督执纪监察各个环节的工作流程、审批程序、文书材料进行了全面系统地细化,切实增强了工作的实用性和操作性。

安装“增压阀”,提升执纪能力。加大教育培训力度,创新学习方式,采取多种形式,对纪检监察干部进行“充电”。举办业务培训班,对机关全体纪检监察干部进行5天的封闭式业务培训,邀请上级领导、业务专家进行辅导讲课。组织纪检监察干部“岗位大练兵”,采取现场模拟的方式进行练兵活动,交流经验,切磋技巧,提高技能。



五一假期,我市多个景区游客如织,景区内的旅游志愿者成为一道亮丽的风景线。他们以“文明旅游从我做起”和“倡导文明出行、创建文明城市”为主题,在景区开展文明旅游志愿服务,引导游客文明旅游,营造文明、和谐的出游环境。图为在微山湖湿地科普馆,志愿者为游客提供讲解咨询服务。 ■记者 杨国庆 摄

## “我们不放假,只为您放心”

——曲阜彰显文明旅游城市形象

■本报记者 王黎  
本报通讯员 梅花 陈曙光

“一下高铁就感觉到一股清新的气息,‘绿马甲’的小弟弟妹妹们太热情了,我就问了一下到‘三孔’怎么乘车,他们又是指路又是端水,怕我找不着,还给我画了一张简易的地图,不愧是好客山东呀!”4月30日,来自苏州的孙玄先生一到曲阜,就感受到正在高铁站忙碌的曲阜志愿者们热情的服务,这让他很受感动:“不愧为圣人的故乡,礼仪真到位!”

2018年五一小长假开始了,曲阜市为保障旅游接待各项工作平稳有序开展,从“文明、舒适、安全、高效”四个方面做好优质的服务,用自己的“不放假”为中外游客打造高品质假期。

学习雷锋,志愿服务,爱心助力不放假。劳动节假日第一天,曲阜市志愿者协会的志愿者们同交警大队的工作人员在一号岗等重点路口设置好了志愿服务岗,劳动节公益活动一大早就在文明交通的服务中

拉开了序幕。来自文物、旅游等系统的志愿者们也行动起来,在景区等游客集中区域设立服务岗,为游客和市民提供旅游咨询、引导疏导、交通指示等各项便民服务。

曲阜作为历史文化名城和旅游城市,游客人数在假日期间将急剧增加,特别是三孔景区、高铁站等重要地点的人员疏导与服务工作更显得尤为重要。为提高曲阜旅游城市满意度,彰显曲阜文明城市形象,近年来,在重要节假日及活动期间,该市均组织来自社会各界及各系统单位的志愿者们,开展各类志愿服务和便民活动,服务人次达几十万,活动得到了很多游客的肯定和赞许,有许多来曲阜旅游的大学生在得到志愿者的爱心服务后表示,回到学校后也要参加这样的志愿组织,多为社会奉献自己的爱心。

提升意识,全民参与,城市文明不放假。五一前期,曲阜市专门召开了全市创建全国文明城市动员会议,要求广大市民“全民参与、共建共享、遵德守礼、示范引领”,踊跃传递各种文明新理念,热心接力

社会公益正能量,从我做起、从小事做起,从现在做起,摒弃陋习,崇尚文明,自觉遵守市民文明公约,维护城市公共秩序,搞好市容环境卫生。小长假期间,一线工作人员不断提升文明服务意识,坚持使用文明用语,热情周到服务;市民自觉维护周围环境卫生和经营秩序;景区助人为乐、拾金不昧等好人好事不断涌现,展现了曲阜市文明友善的良好形象。

“平时忙碌在一线的工作人员,特别是咱们的城市环卫工们劳累的时候,都可以到我们店里喝口水,坐坐歇歇。我们店面虽然不大,但是给大家准备了清凉用品和纯净水。创建文明城市,需要你共同参与。”市民韩超用自己的行动做了表率。

为织好文明旅游服务网,曲阜市节前就制定了《“五一”假日工作方案》,启动假日工作机制,开展节前安全大检查,重点对景区文物安全、门禁安检和旅游经营秩序等进行了督导检查,认真排查排除隐患,切实筑牢安全防线。完善景区各项应急预案,结合历年五一黄金周工作特点,针对售

票安检、应急疏散、反恐防爆等应急预案进行了修订,加强防范的同时,做好应急准备。开展交通旅游秩序整治专项行动,使非法营运、乱停乱放、拉客倒宿、尾随兜售等问题得到根本性整治。延长景区售票时间,加大力度推广网络售票,做好假期客流高峰应对准备,实行旅游高峰时段控制,科学安排工作人员加强值班值守,布设购票、检票硬隔离护栏600余米,重新张贴景区部分台阶防滑条和安全提示标语、公告,及时做好客流引导。对景区、餐饮住宿、旅游商品等经营户进行拉网式检查,严厉打击非法经营旅游业务、违法摆摊设点、欺诈骗和误导消费者购物、短斤少两、强买强卖等违法经营行为。

“通过近年来的努力,曲阜在城市环境、生态建设、城市综合管理、市民文明素质等方面都有了明显提高,旅游市场进一步规范。这次的‘三孔’假期,我们提前准备,确保全市旅游市场秩序平稳,将向游客展现曲阜这座旅游城市更文明更亮丽的姿态。”曲阜市主要领导说。

曝光台 创城



文明旅游从我做起。五一期间,记者在我市各大景区看到,一些不文明现象仍然时有发生。在太白湖景区,一位市民骑车带着宠物进入景区,实在不雅。 ■记者 刘传伏 摄

渤海银行 渤海银行在售理财产品			
产品名称	认购起点(万元)	预期年化收益率(年)	天数
渤海617号	5万元	5.58%(年)	370天

地址: 经二路29号 (新世纪广场西邻)  
财富热线: 0537-6588698